5 CASH FLOW (tok hotovosti)

Vo 4

5.1 Penézni toky firmy

posledni z triddy kategorii:

e majetkova struktura

e finan¢ni struktura

e CF (penézni toky) - rozvaha & vysledovka (vykaz CF)

CF byl vynucen praxi finan¢niho fizeni, dirazem na skutecné finan¢ni toky (vazba na
akrualni Uc€etnictvi

jde o snahu zvladnout ¢as a obsahovy nesoulad mezi:

e naklady a vydaji

e vynosy a piijmy

e ziskem a stavem pené¢znich prostiedki

nov¢ kritérium: platebni schopnost (vedle dosud sledovanych ukazateli majetkové a
finan¢ni struktury a ukazatelii zisku

CF = pohyb penéznich prostiedk (za urcité obdobi)
= zména stavu penéznich prostfedkli a jeho ekonomicka Uc€innost (Castéji
pouzivand)
CF = (cca) zisk + odpisy (ptiblizné odpovidé, zdsadné vSak neptfesné = koncepce
CF vychazi z kategorie:

e penéZnich pfijmi a
e penéznich vydaja

nikoli z koncepce

e vynosl a
e nakladt

5.2 Kategorie CF a metody urceni

Metody:

>

piimé
sledovani ptijml a vydajui za dané obdobi
vyc¢lenéni odpovidajicich transakci (penéznich toki) a jejich sledovani

nepiimé

"rekonstrukce" <= kazdy individualni pen€zni tok se projevi soucasn¢ bud’ jako:
e zmeéna jiné rozvahové polozky (je-li to rozvahova operace)

e naklad (vynos) ve vysledovce (je-li to vysledkova operace)



5.3 Obecné schéma (neprima metoda)
a) zisk z vysledovky = kone¢ny rozdil mezi vynosy a naklady # penézni prostiedky

b) nutné korekce: korekce o vynosy a naklady, které¢ nemaji vztah k penéznim prostiedkiim
—  vynosy, které nebyly penéZnim pfijmem
+ naklady, které nebyly penéznim vydajem

c) korekce o zménu rozvahovych polozek
— vydaje, souvisejici se zvySenim aktiv ¢i snizenim pasiv
+ pFijmy, souvisejici se snizenim aktiv ¢i zvySenim pasiv

Kategorie CF (zavislé na kategorii zisku)

a) z provozni ¢innosti (z toho cash flow ze samofinancovani)
b) zinvesti¢ni ¢innosti

¢) z finan¢ni Cinnosti

d) ZCF

e detailni schéma - nepfima metoda

+ zisk (po zdanéni a tthrad¢ uroki)

+ odpisy

+ jiné néklady, nevyvolavajici pohyb penéz

- vynosy, nevyvolavajici pohyb penéz (zictovani rezerv, zactovani vynosl pt. obdobi)

> CF ze samofinancovani

+ ubytek pohledavek

- prirastek pohledavek

+ ubytek nakoupenych CP

- prirastek nakoupenych CP

+ ubytek zasob (prodej za hotoveé)
- ptirtstek zasob

+ ptiristek kratkodobych dluhli

- ubytek kratkodobych dluht

z CF z provozni ¢innosti

+ ubytek fixniho majetku

— ptirtstek fixniho majetku

+ ubytek nakoupenych akcii a dluhopisi

- prirastek nakoupenych akcii a dluhopisii

by CF z investiéni ¢innosti

+ ptirtstek dlouhodobych dluht
— ubytek dlouhodobych dluhit



+ ptirtistek VJ (z emise akcii)
— vyplata dividend

hX CF z finan¢ni ¢innosti
- ve schématech sestavovani CF neni dosud plnd unifikace

CF se uziva:

- hodnoceni finan¢ni stability podniku a pfic¢in zmén stavu penéZnich prostiedkii
- pfi kratkodobém planu penéznich piijmt a vydaji podniku

- pfi sttednédobém a dlouhodobém sestavovani financnich vyhledi podniku

- pfi hodnoceni finan¢ni efektivnosti investi¢nich variant

- jedna z forem stanoveni zékladu trzni ceny podniku

5.4 Nastroje a techniky Fizeni toki hotovosti

5.4.1 Likvidity

»typické*“ hodnoty

pohotové penézni prostredky
likvidita I. stupné = min. 0,2
kratkodobé zavazky

pohotové penézni prostfedky + pohledavky
likvidita II. stupné = cca 1,-

kratkodobé zavazky

obézny majetek celkem
likvidita III. stupné = 2,-+25
kratkodobé zavazky




5.4.2 Ukazatele CF I, CF 11, CF 111

I+ + +

n + !

+ 4+

zisk
odpisy
tvorba dlouhodobych rezerv na vrub nakladi
CF I (zména pracovniho kapitalu)

prirastek zadsob
ubytek zasob
CF II (zména cistého penéZniho majetku)

ptirustek pohledavek
ubytek pohledavek
prirustek zavazki
ubytek zavazki

CF III (zména fondu pohotovych penéznich prostiedkii)

5.5 Tlustracni priklady

1) L1, L2, L3=?

Aktiva

HIM (zist. cena) 530
Investice 120
Penize 5
BU 15
Odbeératelé 86
Pohl. vii¢i obyvatelstvu 1,2
Zasoby 211
Aktiva celkem 968.2

0,14+0,72+2,15

2) a) Fondy =?

b) CF1, CF2, CF3 =2

Pasiva

- zaKkl. kapital

- rezervni fond
dlouhodobé tvéry
dodavatelé
kratkodobé uvéry
zisk

Pasiva celkem

676,2
91
45
63
85

8

968,2

(v roce n+1 nebyl porizen ani zruSen ¢i prodan zadny HIM)

rok n

rok n+1



31.12.

-  HIM (zdist. h.) 130

- Penize 300,1
- Dlouhodoby avér 70

- Zasoby 102

- Pohledavky 83

- Pocet zamé&stnanct 3

- Zavazky vici dodav. 98

- vynosy -
- celkové néakl. v¢. odpist  --

300,1/468+569
385,1/596+513
387,1/754+340

31.12.

70
468
40
158
218

90

897
388



